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V-ați întrebat vreodată de ce se ard transformatoarele atunci când secundarul lor  e pus în regim de scurt circuit ? Veți răspunde firesc că orice aparat electric pus în scurt circuit se arde. Și aveți perfectă dreptate... Dar acum vin și vă-ntreb : De ce ?... De ce se-ntâmplă asta ?...  Pentru că în conformitate conformitate cu știința electrotehnicii  avem un cuplaj galvanic cu rezistență 0.  La rezistență 0 curentul ne mai întâlnind  întâlnind  nici o opoziție are tendința să urce la infinit...  atematic e simplu... dar nimeni nu



v-a e!plicat de ce se-ntâmpă asta... sau mai e!act cum se petrece acest fenomen" de ce avem curentul infinit... de unde vine acest curent infinit ? #ealitate nu e totuși așa cum ne spune definiția. $cest curent nu va fi niciodată infinit ci el doar va tinde să crească doar că la un moment dat din diferite cau%e va fi limitat... De ce nu vi s-a e!plicat asta ?... &i aici e marele secret ' (rice specialist în electrote)nică învață că regimul de lucru la scurt circuit este un regim e!trem de  periculos care datorită curenților foarte mari va duce la distrugerea ec)ipamentelor  electrote)nice a*unse" de obicei accidental" în acest regim de lucru" distrugere care are loc prin creșterea nepermisă a consumului. Știm toții din practică că dacă punem o baterie electrică în scurt" bateria se va descărca descărca rapid încăl%indu-se încăl%indu-se atât atât ea cât mai ales conductorul conductorul cu care care e pusă-n scurt scurt circuit" care se topește... doar că curentul apărut nu merge la infinit el fiind limitat de re%istența internă a bateriei. +oată lumea a considerat și consideră acest regim a fi unul periculos și nimeni nu s-a gândit să folosească practic acest curent ,infinit.  Doar că a avea curent infinit întrun circuit electric e echivalent cu !fântul  !fântul  "raal al energiei li#ere... Practic orice dispozitiv electric adus la regim de scurt  circuit devine un generator electric autoîntreținut a cărui energie neavând unde să se disipe va distruge distruge ca#lajele respective...



Și sublinie% încă odată... : orice regim de scurt circuit al oricărui aparat electric are același mecanism mecanism de desfășurare desfășurare adică curentul curentul ce tinde la infinit duce la topirea conductorilor... #egimul de scurt circuit constă în crearea unei bucle acceleratoare"  la fel ca acceleratoarele acceleratoarele de particule de la marile institute de cercetări fi%ice / în care curentul electric ,circulă la infinit în circuitul înc)is creat. $ici intervine însă poe%ioara pe care unii dintre noi și-o mai amintesc de la orele de fi%ică care spunea : ,&u curentul cel indus" totdeauna m-am opus cau%ei ce m-a produs... De ce ? 0entru că curentul indus indus e ge gener nerat at de câmpu câmpull elect electrom romag agne netic tic al cu curen rentu tului lui iniți inițial al"" de deci ci ap apar aree cu întâr%ierea impusă de timpul necesar formării câmpului electromagnetic de către curentul inițial. 1a urmare apărând cu întâr%iere și nefiind în fa%ă cu curentul inițial se va opune  prin propriul său câmp electromagnetic curentului inițial... Știința clasică ne e!plică că arderea în regim de scurt circuit al unei bobine  orice conductor e o bobină ' / se  produce datorită faptului că curentul cur entul electric indus de creșterea de intensitate este cu atât mai mare cu cât intensitatea curentului de alimentare e mai mare" iar acesta opunându-se curentului electric inițial va duce la supra-încăl%irea  prin ciocnirea 1



 electronilor și prin frânarea lor de către câmpurile electromagnetice imense apărute / a conductorului. &i bine" nu e adevărat... $sta e valabil doar la inductoarele cu mie% feromagnetic" unde întâr%ierea apariției câmpului dată de necesitatea saturării mie%ului" urmată abia apoi de curentul indus de acest câmp face ca într-adevăr  curentul indus să se opună celui de alimentare. Dacă lucrurile s-ar întâmpla astfel și la regim de scurt circuit" sau la inductoarele fără mie% nu am avea re%istență 2 ci re%istența ar fi cu atât mai mare cu cât curentul e mai mare datorită câmpului electromotor invers indus" și ca urmare creșterea curentului ar fi limitată" frânată de însăși curentul auto-indus și de câmpurile electromotoare apărute care sunt proporționale cu curentul electric din circuit" adică de această re%istență. 3n realitate la regimul de scurt circuit curentul indus datorită faptului că nu e!istă consumator e în fa%ă cu curentul inițial. 4ată cum se-ntâmplă asta. $m spus că regimul de scurt circuit fiind de fapt un circuit înc)is" curentul indus deși apare cu întâr%iere prin mecanismul pe care l-am e!plicat" această întâr%iere este egală cu timpul necesar curentului să ,străbată circuitul înc)is. 1omparând circuitul înc)is cu un accelerator de particule să ne imaginăm că avem un eșantion din timpul în care se petrec lucrurile și că am înc)is circuitul. 3n acel moment curentul ,străbate tot circuitul și e!act în momentul în care a reușit să ,străbată circuitul apare curentul indus care se suprapune curentului inițial făcând ca curentul electric re%ultat să crească brusc astfel că la ciclul doi al ,străbaterii circuitului" va fi mai mare inducând un curent indus mai mare care va apărea e!act la începutul ciclului trei crescând iar intensitatea și tot așa" astfel că circuitul închis al regimului de scurt circuit devine un amplificator cu tendință de urcare la infinit$ autoîntreținut...



$cest lucru duce în scurt timp la depășirea capacității ma!ime a conductorului și acesta se topește" nu datorită re%istenței și consumului ci datorită surpa alimentării... &i bine... %enomenul e interpreta#il ca fiind unul păgu#os dar el în realitate e un fenomen #enefic$ deoarece constatăm așa cum am spus$ că de fapt avem dea  face cu un generator electric autoîntreținut...  5umai că știința oficială nu are nici



un interes să se folosească de acest fenomen... căci ar însemna că am putea produce electricitate foarte ușor fără a mai apela la complicatele generatoare ale u%inelor  electrice  de orice fel ar fi ele / și la imensa rețea de distribuție electrică globală" ci 



 printrun artificiu de punere în regim de scurt circuit al unui transformator special  am putea să ne generăm singuri electricitatea necesară...  6irește că asta ar face



inutilă rețeaua națională  globală / de electricitate și cei care o stăpânesc nu doresc asta... De fapt unele din dispo%itivele ,free energ7 de tip static" e!. transformatorul  bitoroid" e!act pe acest principiu se ba%ea%ă" dar asta-i altă discuție... &a urmare regimul de scurt circuit a fost declarat o calamitate pentru că  generează pe lângă acest curent electric infinit$ care este de fapt puterea reactivă$ un conflict la fel de infinit între interesul consumatorului de electricitate și cel al   producătorului și distri#uitorului care stăpânește sistemul energetic actual.



$cum că am e!plicat cum stă treaba cu regimul de scurt circuit să revenim la titlul articolului... 1um putem crea un calorifer electric folosindu-ne de acest Cătălin Dan Cârnaru
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Caloriferul cu scurt circuit



  principiu de funcționare ?... 0ăi )ai să ne imaginăm că avem un transformator electric de rețea" de preferință unul toroidal că-i mai ușor de modificat" de putere mică... să spunem 822 9. 3i eliminăm secundarul sau secundarele lui originale și le înlocuim cu unul reli%at cu conductor foarte" foarte gros din cablu lițat" care să aibă diametrul de ; < =2 mm" dar  care va avea doar 8 spire...  de obicei transformatoarele de mică putere au cam 2 spire pe volt /. Deci prin acest procedeu am reali%at un secundar care ne furni%ea%ă doar o treime de volt. Dar conductorul fiind foarte gros va putea să ne dea un curent de circa 222 $... 5u vă speriați" 222 $ ! 2"8 V > 8229 adică e!act puterea transformatorului nostru... $cestui secundar i se atașea%ă la capete niște papuci din cupru argintat care să  poată suporta curentul acesta. $cum vom scurtcircuita acest secundar cu un șurub de 2 mm  2 / lung de 2 cm" papucii cablului prin%ându-i solid între piulițe la un capăt și între capul șurubului și o piuliță ca celălalt capăt. 3n momentul în care vom alimenta acest transformator se va întâmpla ceva înspăimântător... anume în scurt timp șurubul nostru va a*unge la incandescență și va deveni aproape la fel de strălucitor ca filamentul unui bec... 4ar dacă-l vom lăsa mai mult situația devine  periculoasă căci șurubul va-ncepe să se topească... Și totul cu 822 9 '... Dacă vom măsura curentul ,consumat de transformatorul nostru cu a*utorul unui clește ampermetru" vom vedea că ne indică cam de trei ori puterea transformatorului. De ce ? 0entru că o partea din curentul generat prin autoinducție" puterea reactivă" se acumulea%ă prin mecanismul descris mai sus în singura parte re%istivă a circuitului" șurubul nostru" care se va înroși cu atât mai puternic cu cât timpul cât e conectat în acest circuit e mai îndelungat. Dar în același timp prin cupla*ul magnetic dat de mie%" o mare parte din această putere generată se-ntoarce în rețea făcând ca indicația cleștelui ampermetru să fie peste puterea transformatorului. Dacă transformatorul ar  consuma cu adevărat această putere" atunci ar fi trebuit să se ardă din momentul în care curentul acesta ar fi atins dublul puterii sale. Dar nu se arde pentru că el de fapt nu consumă această putere ci o generea%ă ,vărsând-o în rețea. 0uterea aceasta atât de mare indicată" se menține atât timp cât suprafața șurubului fiind mică nu poate ceda suficientă căldură mediului astfel încât să se a*ungă al un regim de ec)ilibru. 1e temperatură are șurubul nostru ?... Dacă vom consulta o scală a temperaturii de culoare vom vedea că la granița dintre galben și alb" așa cum e filamentul unui  bec"  sau șurubul nostru în prag de topire / avem 222 de grade @elvin" care corespund unei temperaturi de 8A22 grade celsius... adică de ; de ori mai mult decât temperatura unui calorifer încins care e de A2 de grade. 6irește că temperatura de topire a metalului e mai mică" în ca%ul filamentului unui bec e de 822 iar în ca%ul oțelului cam ;22.  5oi vorbim aici de temperatura radiației care nu e aceiași cu cea pe care o are în realitate metalul" pentru că radiația e cea care ne dă nouă impresia de căldură... 4ar  radiație e definită de valoare temperaturii de culoare. 0ractic corpul nostru percepe Cătălin Dan Cârnaru
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 căldura mai intens decât realitatea ei fi%ică prin efectele pe care le are radiația termică asupra noastră... Șurubul nostru are suprafața desfășurată de 8 ! 2 cm adică 82 cm ... de aceea temperatura sa e foarte ridicată iar radiația e e!trem de intensă" pentru că el disipă întreaga energie a secundarului pus în scurt circuit prin el" pe o suprafață foarte mică... Dacă însă energia sa ar fi disipată pe o suprafață de ; de ori mai mare adică de B=2 cm pătrați temperatura va fi de A2 de grade... 2



 Dar noi tre#uie să ținem seama de faptul că deoarece regimul de scurt circuit  e unul autoamplificator$ curentul crește mereu având tendința de a merge spre infinit. Prin creșterea suprafeței de disipație a căldurii surplusul energetic va fi  cedat constant mediului înconjurător păstrând deci un echili#ru energetic.



Dacă la capetele șurubului vom pune două plăci de aluminu de 8 <  mm grosime" atunci aluminiul va disipa temperatura care crește permanent astfel că nici șurubul nu se va mai înroși nici cele trei spire ale secundarului nu se vor încăl%i și nici transformatorul nostru nu va fi în pericol de a se arde prin supraalimentare cu  puterea pe care o generea%ă. Dar plăcile vor avea o temperatură constantă de circa A2 < C2 de grade" cu condiția să aibă dimensiunea în *ur de B=2 cm =" adică 2 cm ! 2 cm sau ;2 ! ;2 cm. $stfel vom avea un radiator electric e!trem de eficient care cu 822 9 ne va furni%a căldură la fel ca un radiator electric de peste "; 9 1(0 > ; /. 0entru o mai ușoară montare și o mai eficientă disipare a căldurii e!istă soluția ca secundarul să fie construit dintr-un cilindru de aluminiu cu diametrul un pic mai mic decât interiorul transformatorului nostru" cilindru care să aibă o gaură centrală filetată  să spunem 2 / prin care" cu a*utorul unor șuruburi să fie conectat la fiecare placă din aluminiu în parte iar în loc de un șurub de 2 să se folosească  patru șuruburi de  C. Eecundarul va furni%a o tensiune mai mică" undeva în *ur de 2" < 2"; V dar intensitatea va fi mult mai ridicată  822F2";> =222 $ / și va fi distribuită egal pe șuruburile care vor pune plăcile în scurt circuit. Gungimea șuruburilor și înălțimea secundarului fiind egală cu grosimea transformatorului"  apro!imativ  < ; cm / distanța dintre plăci astfel formată va asigura circulația liberă a aerului între ele. 3n imaginea de mai *os vedem un asemenea calorifer în fa%ă de prototip în construcție" încă nevopsit" la primele teste :



Cătălin Dan Cârnaru
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 Euprafața radiantă totală este de doi metri pătrați. & reali%at cu două plăci de aluminiu de  mm grosime cu dimensiunea de m ! 2";m" cu două transformatoare de câte B2 de 9 conectate-n paralel și e pus în scurt circuit prin șase șuruburi de C. +emperatura atinsă este de circa A2 < C2o 1. $vem de-a face mai e!act" cu un panou radiant care este net superior panourilor  radiante e!istente pe piață atât prin costul de construcție" respectiv de comerciali%are" care iese de circa %ece ori mai mic cât și în privința consumului de electricitate care este de circa șase ori mai mic deoarece un panou radiant clasic de numai un metru  pătrat care costă în *ur de cinci mii de euro" consumă circa  9. 0e câtă vreme acest calorifer în scurt circuit având suprafață radiantă de două ori mai mare a*unge la un preț de comerciali%are de circa ;22 lei și consumă în *ur de 8=2 9. Ga pornire consumul său este apro!imativ dublu față de puterea transformatoarelor cu care e construit deoarece plăcile absorb masiv căldura. 0e măsură ce se-ncăl%esc consumul său scade încadrându-se în valoarea nominală a transformatoarelor. Epor la meșterit ' 1ătălin Dan 1ârnaru A.2.=2A



Cătălin Dan Cârnaru
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